



után is épügy a szabad kereskedelem tárgyát képezi, mint akár a rendelet megjelenése előtt, azzal a különbséggel, hogy amióta a maximális árak megjelentek, a tengerinek óriási módon felszokott az ára. Alsólendva vidékén ma 20, 24, 26, sőt 30 koronáért adnak és vesznek egy mérő csöves kukoricát, ami egy métermázsánál 80—100 koronának felel meg. (A csöves tengeri maximális ára jelenleg 34 korona.)

Akinek könnyű pénze van, annak nem sok ez az ár sem. Megfizetik szívesen, csakhogy kukoricához jussanak. De a szegényebb néposztályt ez a mesterségesen fölvert ár elüti annak lehetőségétől, hogy a tölre egy kis zsírt szerezzen be. Száz koronás kukoricával nem tud a szegényember egy-két jószágot hízalni. Pedig máris veszedelmes arányokban jelentkezik a zsírhány és még nagyobb veszedelem támad abból, ha ezt az uzoráskodást meg nem szüntetik.

Hasonlóképpen dolgoznak a burgonyával is a termelők. A kormányrendelet 20, illetve 22 koronára maximalta a burgonyát, a forgalmi ár pedig 40—60 korona. Ezeknél az áraknál olcsóbban lehetetlen burgonyához jutni. Hivatkozhat az ember a maximális árakra, fenyegetőzhet feljelentéssel, hatósággal, inkább elássák vagy az állatokkal etetik meg a krumplit, de nem adják oda maximális árért.

Itt is csak szigorú, irgalmat nem ismerő intézkedés segíthet. Rá kell koppintani azoknak a telhetetleneknek a körmére, kik azt hiszik, hogy nekik mindent szabad. De úgy, hogy mások is okuljanak belőle.

## Esetek.

A szivarinség. — Az új időszámítás. — Milyen a jó asszony?

A trafik-mizériák miatt rengeteg ember szenved, de tragikusabban egy sem, mint egyik közismert barátunk, aki mirt nemdohányzó kezdte közéleti pályáját. A társaságokban, ahol megfordult, sűrűn kínálták meg szivarral és cigarettával, s ő mindig elfogadta, mert Viktor Emanuellel tartott, akinek szavai szerint szivart és rendjelet

mindig el kell fogadni. Már nagyon takaros kis gyűjteménye volt szivarokból és cigarettákból, amikor egyszerre csak meghalotta, hogy szivarinség van. Igen? Szivarinség van? Akkor most nagyon sikkes dolog lehet szivarozni. És elkezdte szívní az összepórolt szivarokat és cigarettákat. Barátai majd megpukkadtak az irigységtől. Akik valamikor a leggusztosabb szivarokkal kínálták, most hasztalanul könyörögtek neki, hogy csak egy szippantást engedjen a szivarból, vagy egy slukkot a cigarettájából. A barátom kérelmelhetetlen volt. Szenvédelyes dohányos lett belőle a dohányinség legszomorubb napjaiban. De jött a tragikus bűnhődés. A barátom készlete kifogyott és most sóvárogva, kidülledt szemekkel nézi azokat az embereket, akiknek a szájában cigarettá füstölög. Most ő is a háború áldozatának tartja magát. Földreszegzett tekintettel jár-kei az utcán. Folyton csak a földre néz, — eldobott szivaresutkákat keres...

Józiú eset történt az órák ide-oda igazításával kapcsolatban egyik helybeli hivatal egy népszerű, de szórakozottságáról ismeretes idősebb hivatalnokával. Az öreg előrelátó gondossággal már vasárnap este beigazította szőpen a zsebóráját, aztán a fal- és a konyhaórát is. Hétfőn reggel a szokott pontossággal bedöcögött a hivatalba és nekiült nagy halom irásának. Vagy egy óra múlva dühösen felkiáltott:

— Disznóság, hogy ezek a bitangok még most sincsenek itt!

Megint eltelt egy óra. Végre berobogott az iroda legfiatalabb hivatalnoka és nagy csudálkozással így köszöntött az öregre:

— Hát öreg szenvedő, te már itt vagy?

— Már itt vagyok? — mordult fel ez. — Nyolc óra óta itt vagyok!

— Nyolc óra óta? — csodálkozott erre történetünk ifjabb szereplője, — hiszen most van nyolc óra!

— Mit?! — dühösködött az öreg. — Már tízóra!

— Be vagy öreg rugva, — vágta ki a szót nagy megyőződéssel ifjú barátunk, aki csak nagy sokára tudta a dühbegurult öreggel megértetni, hogy *óráját nem előre, hanem hátra kellett volna igazítani.*

## Hóhérsverseny Zalamegyében

Írta: Halis István.

II.

Ma már aig tudjuk elgondolni, mekkora érdeklődést keltett az ítélet az egész vármegyében. Akkor a kivégzés teljes nyilvánosság mellett mindenféle ceremóniával járt. Pallos halál meg éppen rendkívüli ritkaság volt.

„Regula szerint“ a két asszonyt jól megláncolva kitétték a „siralomház“-ba három napig. Mellettük a vármegye két-két katonája őrködött talpig fölfegyverkezve. Sőt a megyeház kapujában soronkivül ör állott éjjel-nappal, míg csak meg nem történt a kivégzés.

Siralomház gyanánt a vármegye háza egyik nagy szobája szolgált, melynek utcára néző egyetlen ablakát erős vasrostély védte. (E szobát később a telekönyvi hatóság használta ülésteremnek.)

Mindenik asszony előtt feszület állott az asztalon. A feszületek mellett éjjel-nappal két két gyertya égett.

Három napig tödült a vármegye népe meg nézni „az elvetemedett személyeket“, kiknek részére minden látogató egy-egy pénzdarábot dobott az asztalra heyezett tába.

Az így begyűlt pénzen a halálraitélt hozathatott magának peccenyét, bort vagy másféle enni-inni valót. Ami pénz így el nem fogyott, azt

szent céla kellett fordítani: a papnak adták, hogy misét mondjon a bűnös asszonyokért.

De ez alatt az idő alatt a kivégzésre is el kellett készülni.

A hóhérságra pályázók közül a vicispán berendeltette a szentgróti, meg az egerszegi győpmestereket. Azt kérdezte a pályázóktól:

— Nyakzatatok-e már?

— Nem! — válaszoltak csüggedten a németek.

— Akkor jól van! — vigasztalta őket az alispán. — Most alkalmatok leszén hozzá! Mind-egyiktek kap egy asszonyt, kin elvégezheti a remeklést! Az lesz a megyehóhér, aki szebben dolgozik! Mert nem akarunk Kanizsárról, abból a zsidófészekből hóhért hozni a vármegyére!

A pályázók felvidámodtak annyira, hogy a egerszegi győpmester még kérni is merészelt valamit. Azt, hogy a vármegye csináltasson a kivégzéshez olyan piros ruhát, amilyen a királyi parancsolatok szerint dukál.

A második alispán azt mondta:

— A vármegyének most nincsen ahhoz való posztója. Az egyszer dolgozzatok fekete ruhában. Az is elég ijeszítő.

A két győpmester megköszönte a jó indulatot és nagy ambícióval fogott a munkához.

Először is lehozták a megyeház padlásáról a két hóhérszekeket és a két darab pallóst. Ezek a vármegye tulajdonai voltak.

A vörösrre festett székeket lemosták, a palló-

Egyszer egy fiatalember megkérdezett egy bölcsen, hogy kit tart jó asszonynak?

A bölcs felelete így hangzott:

— A jó asszony legyen olyan, mint a csiga, olyan, mint a viszhang és olyan, mint a toronyóra.

— Ezt nem értem, mester.

— Nem érted, hák akkor elmondom más-kép. A jó asszony ne legyen olyan, mint a csiga, ne legyen olyan, mint a viszhang és ne legyen olyan, mint a toronyóra.

— Most még ugysem értem.

— Na majd megmagyarázom. Legyen olyan, mint a csiga, vagyis mindig legyen a házában. Ne legyen olyan, mint a csiga, vagyis ne fordítsa föl a házat. Legyen olyan, mint a viszhang, vagyis viszhangozza férje véleményét. Ne legyen olyan, mint a viszhang, vagyis ne legyen övé az utolsó szó. Legyen olyan, mint a toronyóra, vagyis pontos. Ne legyen olyan, mint a toronyóra, vagyis ne füssön és ha már fít, ne hallja az egész falú.

## Jómódu gazdák betörőbandája.

Most itélt felettük a törvényszék.

Egy korábbi számunkban megemlékeztünk arról, hogy a szomszédos muraszombati járásban elfogtak egy bünszövetkezetet, amely immár 16 év óta a legvakmerőbb betöréseket és lopásokat követte el az alsólendvai és muraszombati járák közséjeiben. A szenzációs letartóztatás hősei egytől-egytől tekintélyes, jómódu falusi polgárok, akik vagyonuk jórészét a betörések révén szereztek. Csupán a közeiműtban elkövetett lopásokból és betörésekből több mint negyedmillió koronát harácsoltak össze maguknak.

A tettesek Horváth József, Horváth János, Horváth Károly berkeházai, Leposa Iván, Leposa Sándor, Leposa Iván rátkalaki, Csahuk Károly és Csahuk Iván urdombi polgárok. De egész sereg orgazda ellen is folyt az eljárás. A vakmerő banda tagjai, a saját bevallásuk szerint, 16 év óta fizik bűnös mesterségüket. E tízenhat év alatt temérdek betörést és lopást követtek el s az elkövetett bűnök egy jó része az alsólendvai járásra, Szentgyörgyvölgy, Bagonya és Lendvavásárhely községek környékére esik. Jellemző a banda működésére a következő eset: az 1916. év januárjában Urdomb községben egy nagyobb lopás történt

sokat pedig napokig fenték, tisztították, amíg borotva élességűvé lettek.

Ez idő alatt a pecérek a kivégzés he'yet készítették.

A városon kívül, az Akasztófa-domb mellett, mintegy két méter magas és negyven négyzetméter széles új dombot hánytak föl. Tetejét kigyengették, aztán beborították szép zöld gyepel. A hóhérszékek lábait földbe vert cövekekhez szilárdan hozzáfűzték, hogy megmozdítani ne lehessen. Ez azért volt szükséges, hogy a székekre kötött asszonyok a reménytelen utolsó pillanatban székesülj együtt fel ne ugorhassanak és keilemelettségét ne okozhassanak a — hóhérnak.

A kivégzés előtti éjjel az egerszegi sógor-nál halt a szentgróti győpmester.

Már éjfélt után mind a két hóhérléjőit föl-kelt az ágyból. A szentgróti pálinkázgatót, hogy a pallos-suhintáskor ne remegjen a keze.

Az egerszegi pedig szó nélkül elment hazul-ról. A beözönlő falusi nép úgy reggeli három óra tájban a szentháromság szobor előtt az utcán látta imádkozni.

A kivégzési ceremónia nagyon hosszú volt. Hajnalban a pap meggyóntatta a két asszonyt. Aztán a porkoláb összekötöztette a fél-holt személyek kezét és ponthan hat órákor székre ültette őket. Mindeniket más-más székre. A bűnösök arca hátrafelé volt fordítva és mindenik mellett egy pap, meg egy fegyveres megyehusár állt.

A harangozónak is jutott szerep. Egy meg-

## HIREK.

## Amikor Cadorna

s Czug István urdombi lakos a banda egyik tagjának szemébe mondta, hogy ő tudja, kik követték el a lopást. A banda tagjai még aznap éjjel rágyújtották Czugra a házat s Czug bennégett. Jellemző az is, hogy az egyik tettes, Horváth József berkeházai lakos vérsérel és kínzásokkal kényszerítette serdülőkorban lévő fiát, hogy ő is segítkezzen a betöréseknél.

A banda tagjai éjnek idején kocsikon tettek kirándulásait. Legtöbbször megrakott kocsival tértek haza s a lopott értékeket rendszerint orgázdák értékesítették. Az alsólendvai járásban legutóbb Filóc, Kebeleszentmárton, Szécsiszentlászló, Bagonya, Szentgyörgyvölgy és Göntérháza községekben követtek el nagyobb betöréseket és lopásokat.

A csendőrök kezdetben azt hitték, hogy kóbor cigányok követik el a gyakran ismétlődő lopásokat és betöréseket s ezért az egész vidéken összefogdosták a cigányokat, akiket — minthogy gyanúsak voltak — átadtak az ügyészségnek. A cigányok elleni nyomozás alkalmával a letartóztatott betörőbanda tagjai, hogy félrevezessék a csendőröket, még segédkeztek is a nyomozásban, felajánlották a kocsiikat, téves felvilágosításokat adtak s mindenáron a cigányokat akarták bünbaknák állítani.

Végre nemrég egy bicikli-lopás esete rájuk terelte a gyanut s amikor a csendőrök vallatásra fogták őket, úgy összezavarodtak, hogy végül mindent bevallottak.

A tolvajsözvetkezet ügyét a törvényszék a múlt héten három napon át tárgyalta s Csahuk Károlyt és Leposa Istvánt 6—6 évi, Horváth Jánost 3 évi fegyházra, Horváth Károlyt 6 havi fegyházra és javító intézetbe való küldésre, Leposa Sándort 3 évi fegyházra, Leposa Ivánt 4 évi fegyházra, Horváth Józsefet 6 évi fegyházra, Csahuk Károlynét 4 havi és Leposa Istvannét 4 havi fegyházra ítélte. Az ügyész az ítéletben megnyugodott, a vádiottak ellenben felebbztek.

## Kérjük hátralékos előfizetőinket tartozásaik mielőbbi beküldésére!

bizott embere vigyázta, hogy mikor indulnak meg a halálvivő szekerek. Induláskor a megbizott sebeseen elszaladt a templomterre, jelt adott a toronyban váró harangozóknak, ki rögtön megkondította a lélekharangot és húzta egészen a kivégzésig.

Igy a lélekharang szünet nélkül való csilingelése között ünnepi menetben vitték ki az aszsonyokat. Ezer meg ezer ember kísérte.

A két szekér mellett széles kardu, cifra tarsolyos megyehuszárok lovagoltak, kik máskor a hivatalos leveleket szállították.

A huszárokon kívül még hivataluknál fogva jelen kellett lenniök a börtönőröknek, kiket a várnagy vezetett. Utánuk a szolgabíró következett, ki nélkül az a kivégzés éppen nem történhetett meg, mert ő az egész uton kezében tartott egy piciny pálcát, melyet a kivégzés előtt ketté kellett törnie.

Az óriási néptömeg minden tagja nagyon megszokta nézni azt a kis faagot, mert az volt az általános hit, hogy ha a szolgabíró nem tudja eltörni kétfelé a pálcát, akkor szabadon kell eresztieni a bűnöst.

Már messziről meglátta mindenki az emelvényen a fekete ruhás két hóhért.

(Vége következik.)

a San Gabriel hegy ellen a poklok poklát zudította s az olasz nemzet színe-virágát szünni nem akaró rohamokba vezényelte a bizonyos vágóhídra; amikor az olasz katonák hoiltesteiből hatalmas halmok képződtek, — még az antant katonai köreiben is megborzadva kérdezték, hogy mit akar az olasz generalissimus az emberanyag és muníció borzalmas pazarlásával elérni. Ime, megvan a felelet. Cadorna és az olasz kormány tudták, hogy mi készül Itáliában; hogy az idegek kimerültek, a lelkek elcsüggedtek s a nép a békét fogja követelni. Természetesen, ha Cadornának sikerül San Gabrielt, vagy pláne Triesztet elérni, — a győzelmi mámor által le lehetett volna csillapítani a háborgást. De a lehetetlent Cadorna ezuttal se tudta megcsinálni s a hullahalmok láttára kitört az olasz forradalom. És most már Cadorna nem az Isonzó-frontra szállítja a csapatokat, hanem onnan von el a hatalmas erőket a belső rend helyreállítására. Ez — állítólag — a patakokban ömlő polgár-vér árán sikerült is. Az olasz kormány tehát a forradalmat leverte, de a forradalom okait nem szüntethette meg; a nép lelkét nem nyugtathatta meg s a legkisebb ok ismét kiválthatja a robbanást. S ez az ok aligha várat magára. Olaszországban szinte hisztériás rémülettel beszélnek, hogy a magyar-német-osztrák csapatok nagy részét az orosz frontról az olaszra szállítják s Olaszország ellen megkezdődik a központi hatalmak offenzívája, amelyet most már sem Bruszilov, sem más hatalmasság nem tartóztathat föl. De nem csak a nép, de az olasz kormány remülete, sőt az antant íjedelme is nagy, mert ők is tudják, hogy ha a központi hatalmak még egyszer — s állítólag rövidesen — offenzívába kezdenek, végig fogják söpörni az olasz csizmát. S ennek nemcsak az lesz a következménye, hogy Itália rizstermése, bányái is a mi hadainkat fogják táplálni, hanem Franciaország is két tűz közé kerül; a francia hadsereget is ketté kell szakítani s az antant katasztrófáját meg az amerikai seregek se tudják többé meghusítani. Nem csoda tehát, ha az antant most már a legkomolyabban gondolkozik a békéről. Ma még köthet tisztességes békét, de ha belemegyünk a legnagyobb áldozatokba, nem állhatunk meg a végső teljes győzelemig. Az antant semmi esetre se fog önön vesztébe rohanni s örömtől áradó szívvel köszönhetjük a béke hajnalhasadását!

— **Kitüntetés.** A király Fürst Albert tartalékos honvédhadnagyot, Fürst Alajos kerka-szentmiklósi kereskedő fiát, az ellenség előtt tanúsított bátor magatartásáért a Signum laudissal tüntette ki, a kardok egyidejű adományozásával.

— **Pénzügyi kinevezések.** A pénzügyminiszter Kosztrabszky Ferenc és Rauschenberger János zalaegerszegi pénzügyi titkárokat a VII. fizetési osztályba pénzügyi tanácsosokká, Nagy György, György Jenő és Rangoni Károly zala-

egerszegi p. ü. fogalmazókat a IX. fiz. osztályba p. ü. segédtitkárokká nevezte ki.

— **A függetlenségi párt gyűlése Perlakon.** A perlaki járás 48-as és függetlenségi pártja a múlt vasárnap Perlakon nagy alakú és szervező gyűlést tartott. A gyűlésre, mely a nagyvendéglő kertjében folyt le, megjelent Bathányi Pál gróf, Zala vármegye volt főispánja és a megyei függetlenségi párt elnöke, és Czukeller Lajos a párt titkára, továbbá a járás csaknem minden községének küldtsége. A gyűlést Bathányi Pál gróf lekésítő szép beszéddel nyitotta meg és vázolta a politikai helyzetet, majd Czukeller Lajos magyarul, Ehrenreich Nándor kottori p. ebános és dr. Reményi Zoltán perlaki ügyvéd horvátul ismertették a párt programját. A gyűlés ezután megalakította a járási függetlenségi pártot, melynek elnökévé Ehrenreich Nándort, ügyvezető elnökévé dr. Reményi Zoltánt és titkárává dr. Grész Gyula perlaki ügyvédet választotta meg. A gyűlés után társasvacsera volt.

— **A nyugdíjas tanítók háborus segélye.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter rendeletet intézett Zala vármegye kir. tanfelügyelőségéhez a nyugdíjas tanítók háborus segélye ügyében. A rendelet szerint 200—800 K segélyt kapnak a nyugdíjas tanítók, a szolgálati idő arányában. A tanítók árvai, ha se atyjuk, se anyjuk nincsen, 60—120 K, a tanítók özvegyei pedig 80—160 K segélyt kapnak.

— **Egy lenti gépész praktikus találmánya.** A modern földművelés kérdésének megoldására igen elmés és praktikus s a gyakorlatban teljesen bevált egypérendszerű gőzszántógépet készített a lenti uradalom főgépésze, Bojtor Lajos. A talajművelés terén különösen a háború óta felmerült nehézségek, így az emberi és igavonó erő hiánya adták meg Bojtornak az impulzust ahhoz, hogy egy olyan találmányt létesítsen, amely a talajművelést megkönnyíti és jóval gyorsabbá teszi. A találmány abból áll, hogy Bojtor a gazdasági cséplőkorombolt egy alakította át, hogy azzal a gazda nemcsak csépelhet, hanem ha a cséplést elvégezte, a gépet mint kitűnő szántógépet állíthatja munkába. A gép mint egypérendszerű szántógép működik s a megmunkálendő területen csak a talajművelő eszköz jár, éppen úgy, mint a kétpérendszerű szántógépnél, minél fogva egy második gőzgép beszerzése feleslegessé válik s ezzel nemcsak horribilis összeget takarít meg a gazda, hanem fele annyi személyzet és szén kell hozzá. Bojtor találmánya a lenti uradalomban állandóan működésben van s akik látták, nem győzik a praktikusságát eléggé dicsérni. A találmányt Bojtor szabadalmaztatta s ez irányban már meg is tette a szükséges lépéseket. Szakértő körökben Bojtor találmányának nagy jelentőséget tulajdonítanak s annak szép jövőt jósolnak.

— **A fürdőrézsvénytársaság közgyűlése.**

Az Alsólendvai Fürdőrézsvénytársaság az 1916. évi rendes közgyűlést f. évi október hó 8-án délután 4 órakor az Alsólendvai Takarékpénztár helyiségében tartja meg, melyre a t. részvényesek ezuton is meghívhatnak. Az igazgatóság.

— **Ecet helyett hangyasavat árusítanak.**

Rendület jelent meg, mely nyomatkósan figyelmezteti a közönséget, hogy ecet, ecetessencia, vagy ecetsav vásárlásakor a legnagyobb óvatossággal és gondossággal járjon el, mert megállapítást nyert, hogy az utóbbi időben egyes kereskedők és alkalmi elárúsítók ecet, ecetessencia, vagy ecetsav gyanánt jelentékeny mennyiségű hangyasavat tartalmazó folyadékok, sőt tisztán hangyasavat is hoznak forgalomba. A hangyasavat arról lehet felismerni, hogy nem ecetsav, nem ecetüz, hanem némileg a kénsvára emlékeztető szúrósag, továbbá fanyar és fémiüz, a bőrön hólyagot huz, éget és az emberi szervezetre mérgező hatású. A múlt napokban több helyen nagyobb mennyiségű hangyasavas f. lyadékok zár alá vétettek, az e árusítók ellen pedig a kihágási eljárás megindították.

# Könyvujdonságok

a legjobb magyar és külföldi írók legújabb művei raktárra érkeztek és eredeti bolti áron kaphatók

# Balkányi Ernő

könyvkereskedésében

Alsólendva és Muraszombat

— **A dunántúli ev. egyházkerület közgyűlése.** A dunántúli ág. evang. egyházkerület szerdán tartotta meg negyészad éves jubileumi közgyűlését Sopronban Kapy Béla püspök és dr. Berzsenyi Jenő kerületi felügyelő elnöklésével. A közgyűlést megelőzően a templomban reformációi istentisztelet volt, melyen Kapy Béla püspök a reformációt méltató hatalmas prédikációt mondott. A közgyűlés hódoló táviratot intézett IV. Károly királyhoz. A reformáció negyészad éves jubileumát jegyzőkönyvileg megörökítették, majd köszöntötte a közgyűlést a vitéz hadsereget és békenyilatkozatot tett. Elhatározták, hogy a hősi halált halt tanítókat és lelkeskedő árváit gondoskodni fognak, továbbá megkeresik a hadseregőfőparancsnokságot, hogy rendelje el, hogy október 31-én a protestáns katonák egy a fronton, mint a front mögött a reformáció negyészad éves jubileumát istentisztelettel megünnepeljék.

— **Ötszázhatvan kilométeres határzárlat a Dunántúlon.** Nemrég megemlékeztünk arról az intézkedésről, amellyel a zala—stájer határ őrizetét rendkívüli módon megerősítették azon hallatlan arányú és szűnni nem akaró élelmiszer csempészet miatt, ami Zalamegyéből Stájerország felé irányult. Mint értesülünk, hasonló intézkedéseket kellett foganatosítani az egész Dunántúli határszélen, mert a zalamegyeihez hasonló mértékű csempészet folyt Moson-, Sopron- és Vasvármegyék egész nyugati határára, valamint folytatódott a Drávamenti horvát határszélen, tehát Zala, Somogy és Baranyamegyék egész déli határvonalán is. Ujabbán az osztrák határon, kezdve Moson vármegyétől végig Sopron-, Vas- és Zalamegyéken, folytatódott a Drávamenti horvát határon, Somogy- és Baranyamegyék egészen a Dráva torkolatáig, körülbelül 560 kilométer hosszú határvonalon még 20 határrendőrségi katonai különítményt állítottak fel a határszéli községekben. Ily módon az osztrák, illetve horvát határt Feketevárostól le egészen a Dráva torkolatáig megszállták és a csempészet meggátása végett kapcsolatos, láncszerű határőrizeti szolgálatot létesítettek. Ezen szolgálat portyázásokból, les-állásokból áll, az egyes fontosabb utakhoz és hidakhoz állandó őrszemek állítottak, a folyókon átvezető csónak- és kompokzárak a legszigorúbb vizsgálat alá van helyezve, úgy, hogy ezek után joggal feltehető, hogy az élelmiszerek kicsempésztését emberi számítás szerint a legszűkebb határok közé szorították.

— **Tenyézmének vizsgálata Alsólendván.** Székely Emil járási főszolgabíró közlirre tette, hogy a magantenyézmének vizsgálata Alsólendván november hó 7-én délelőtt fél 10 órakor lesz megtartva.

— **Tókába fult gyermek.** Lendvadedes községben Tóth Kálmán 2 éves gyermek a szülőinek udvarán játszadozott. Egy vigyázatlan pillanatban közel ment az udvaron levő tókához s belefordult. A közelben nem tartózkodott senki s így a szerencsétlen gyermek megfuladt.

— **Lesz a tölre petróleum.** Minthogy a németek a romániai petróleumforrások legnagyobb részét helyreállították s a galíciai forrásokból kevesebbet igényelnek, így a galíciai források termelése Ausztriának és Magyarországnak fog jutni. Így valószínűleg a tél folyamán több lesz a petróleumunk, mint a múlt évben volt.

— **A kormány maximálja a fát.** Amint értesülünk, a kormány a napokban becsátja ki a faárak maximálására vonatkozó rendeletét. Az elsőrendű fa ára az erdőben fölhasbólva 450 korona lesz. Így ha az összes kocsi és vasúti fuvaroköltségeket hozzászámítjuk, a legdrágább fa vagononként a fogyasztóhoz szállítva circa 700 koronába kerül. Ma ugyanez ezerkétszáz korona.

## Előfizetési felhívás.

\*

Oktober elsejével új előfizetést nyitunk lapunkra. Az „Alsólendvai Híradó” immár huszonkét év óta szolgálja azt a célt, amit programjában maga elé tűzött és amitől soha egy pillanatra sem tántorodott el: szolgálja itt a határszélen, szívükben magyar érzelmű, de nyelvükben idegen népek-től körülveve, a magyarság ügyét és a magyarság közös érdekeit. A fővárosi és az összes zalamegyei és vidéki lapok a háborus körülmények következtében terjedelmük felére-negyedére redukáltak, — mi azzal is dokumentáljuk előfizetőink iránti áldozatkészségünket, hogy a régi terjedelemben, a szokott változatos tartalommal jelentetjük meg a Híradót.

Oktober elsején új negyedév kezdődik. Szeretettel kérjük mindazokat, kiknek előfizetése lejárt, ujjítsák meg előfizetéseiket s kérjük azokat is, akik még nem előfizetői lapunknak, lépjenek be előfizetőink sorába, hisz előfizetési árunk oly csekély, hogy azt mindenki megfizetheti. Kérjük előfizetőinket, barátainkat, terjesszék lapunkat, mutassák meg olyanoknak, akik még nem ismerik s szerezzenek minél több új hívet, barátot nekünk. Mert minél több az előfizetőnk és barátunk, annál tartalmasabb és jobb újságot tudunk adni.

Az Alsólendvai Híradó előfizetési árai:

Egész évre . . . . .	10 kor.
Fél évre . . . . .	5 „
Negyed évre . . . . .	2-50 „

Az „Alsólendvai Híradó” szerkesztősége és kiadóhivatala.

— **A teheráru-feladás korlátozása a Máv. vonalain.** A Délisavt vonalain már napok óta teljesen szűn a teheráru-forgalom, most pedig arról kaptunk értesítést, hogy újabb a Máv. összes vonalain és a Máv. helyiérdekű vasutak vonalain is korlátozták a teheráru-forgalmat. Ez a korlátozás pedig annyiból áll, hogy a szerdai és csütörtöki napokon a Máv. és a helyiérdekű vasutak vonalain (így Alsólendván is) csak élelmiszert lehet feladni. Ez az állapot hír szerint csak rövid ideig fog tartani.

— **Öngyilkos lett, mert csempészetért.** Amint már említettük, Zalából oly nagymennyiségű élelmiszert csempészték ki különösen az utóbbi időben Ausztriába, hogy a belügy-miniszter a zalaí határ őrizetét kénytelen volt szigorúbbá tenni. Ennek köszönhető, hogy a határőröknek múlt héten a Csáktornya melletti Miksaváron sikerült Rjecs Imre dugdagd drávavásárhelyi marhakereskedő éppen akkor elfogni, amikor Stájerországba tizennégy darab elsőrendű, kihizlalt marhát akart kicsempészni. A határőrök természetesen a marhákat elkobozták, ami óriási anyagi veszteséget jelentett Rjecsnek, akinek ezenkívül kihágás miatt is meggyűlt volna a baja a hatósággal. Az elkeseredett ember nem tudta elviselni az érzékeny anyagi veszteséget s a miksavári vasúti állomáson, a félreeső helyen zsebkésével a nyakába szurt. Mire ráakadtak, már meghalt.

— **Nagy tűz egy zalamegyei községben.** A zalamegyei Komár város községben a minap óriási tűzvész pusztított. A tűz az esti órákban Németh János portáján keletkezett s a nagy szárazságban és a megfelelő oltó-eszközök hiánya miatt irtózatossá gyorsasággal terjedt, úgy, hogy csakhamar egy egész hársor lángokban állott. A tűzet óriási erőfeszítéssel csak másnap délelőtt tudták lokalizálni. Elégett nyolc lakóház, ötven melléképület, sok állat, gabona, takarmány és gazdasági eszköz. Igen sok gazdának mindene odaégett. A tűzet egy civakodó házaspár okozta Németh János a feleségével amiótt összeveszett, hogy mikor kezdjék meg szőlőjükből a szüretet. Németh megütötte az asszonyt, aki erre az udvarra futott s onnan kiabált a férjének. A férj ekkor felkapta az égő lámpát s az asszony után kido!ta az udvarra. A lámpától egy kárelt fogott s ez okozta a veszedelmet.

— **Drágit a patika is.** Míg az új gyógyszer-taksa elkészül, amely csak februárban várható, meg fogják engedni, hogy október 1-től kezdve a gyógyszerek árát harminc százalékkal emeljék. Az emelés úgy fog történni, hogy minden egyes vényhez hozzácsatolják a harminc százalékos emelést.

— **A ruházatkodás korlátozása Ausztriában.** Bécsből jelentik: A kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki, amely zábot vet a pazarló ruházatkodásnak. Nem hozza be a tervezett ruha-jegyeket, hanem oly módon korlátozza a szabad kereskedelmet fehérművekben és felsőruhában, hogy ezental a létesítendő ruházatközi hivatalok igazolójege kell a ruha- és fehérmű vásárlásához. A rendelet szerint, ha valaki egy rend ruhát, felöltőt, kabátot vagy fehérműt akar venni, tartozik az illetékes hivatalban igazolni, hogy föltétlenül szüksége van rá, a hatóság esetleg elrendelheti a hivatalos szemlét, de ettől mentesítheti magát a vásárló, ha a ruházatközi hivatalban az igazolójege fejében ingyen vagy megfelelő áron átenged a szegényebb néposztály ellátásának céljára egy ugyanolyan, de viselt ruhadarabot vagy ugyanannyi viselt fehérműt. Mostantól fogva csak hatósági igazolójegevel lehet vásárolni kész öltözetet, felöltőt vagy fehérműt, illetőleg az ezeknek készítéséhez való köölt-, szövött- vagy fonottárut, zsebkendőt, harisnyát, lábbelit, sőt a szibárusoknál is viselt, meg hasznavehető ruhaneműket.

— **Szigoru a vasut.** Valamikor régen takerős természetű rutinos utazók megváltották a harmadik osztályu jegyüket, vartak szépen, amíg mindenki fölszáll, s ha sikerült és sok volt az utas, a harmadik osztályu jegyükkal szépen beültek a második osztályba s olesón kényelmeskedtek. Azóta nagyon megváltozott minden: a vasut is, a forgalom is, a szabályzat is, a közönség is. Ennek eklatáns példája történt legutóbb a csáktornyai vonalon. Zsufolt volt a vonat. Ember ember hátán tolongott a folyosón is és szerencsésnek érezte magát, akinek fél ülőhely jutott. Az egyik első osztályu szakasz folyosóján a fékűlés lépcsőjén lüti egy hölgy, akitől a kalauz kérte a jegyét. Az utas átad egy másodosztályu jegyet. A kalauz átveszi s szigoruan mondja ki az ítéletet:

— Tessék tö korona hetven fillért fizetni. A hölgy tiltakozni próbál, hogy nem első osztályban, de még csak másodikban vagy harmadikban sem utazik, csak a lépcsőn. A tiltakozás nem használt, a kocsin rajta volt, hogy első osztály, s ezert a hölgy tartozott a küönbözetet és a büntetést lefizetni, mert a régi szabály régen érvényét veszítette, hogy megtelt kocsi-osztály esetén az utas joggal vonulhat be ráfizetés nélkül másik kocsiosztályba. Jó lesz ezt az utazó közönségnek tudomásúl venni!

— **Halalós végű kocsiaköz.** Horváth János 60 éves földműves a Muraréthá határában levő szőlőjéből kocsin ment haza. A szőlőben

**Amatőrök figyelmébe!**

**A fényképezéshez szükséges összes kellékek, továbbá fénykép-albumok olcsón kaphatók**

**Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.**

előzően alaposan berugott s utközben ütöt-verte a kecsija elé fogott teheneiket. Ezek meg-bokrosodtak s elragadták a kecsit. Horváth le-bukott a kocsiról és a kerekék alá került, melyek halálra gázolták.

— Az „Ország-Világ” legutóbbi száma a szebbnél-szebb illusztrációkon kívül a következő igen érdekes tar-talommal jelent meg. Szalánczy József: Egy boldogtalan asszony (regény). Deréki Antal: Alkalmi szünetarabok, Keresk János: A bagdadi rózsza, W. Farkas Zsuzsi: Amire nincsen könny, Hangay Sándor: Imádlak, Bíró László: Máriaus szerelme, Kosztolánszky István: Solhajok szálának, Haris György: Egy a sok közül, Dr. Faik Zsigmond: Három bemutató, Bende János: Csoportkiállítás a Nemzeti Szalon-ban, stb. Állandó rovatok: Színház, Zene, Irodalom, Mű-vészet, Sport, Lőverseny, stb.

Az Ország-Világ előfizetési ára egész évre 16 kor., félévre 8 korona, negyedévre 4 korona. Kiadóhivatala Budapest, V. ker., Hóid-utca 7. sz.

— **Olvassa „Az Est”-et**, ha mindenről informálódni akar. „Az Est” riportjai mindig kimerítik a nap eseményeit, mert „Az Est” mindent megír és mindenről tud, ami közérdekű. „Az Est” munkatársai mindenütt ott vannak, ahol esemény történik hogy a lehető leggyorsabban és a személyes meggyőződésen alapuló pontossággal irhassák meg tudósításaikat, az ország minden részében és a külföldön pedig olyan szervezett tudósítógárda látja el a hírszolgálatát, amellyel szemben a világ legelső lapjai is elismeréssel vannak. Ez a magyarázata annak, hogy az egész világ sajtója naponta sokszor hivatkozik „Az Est”-re, mint forrásra, közli tudósításait és táviratait, azzal a biztos tudattal, hogy „Az Est” citálásával már a hitelesség bélye-gét is rányomta a közleményre.

— **A magyar urileány-társadalomnak** és intelligens családoknak a legkedvesebb és legolvasottabb képes heti folyóirata az „Ét.” Művészi képeivel, irodalmi értékű beszélcével a legélénkebb magyar folyóirat. Cikkjei a legjele-sebb férfi és női írók tollából kerülnek ki. Minden vasárnap megjelenik és egy negyedévre 5 korona az előfizetési díja. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, I. Fehérvári-ut 15/c. Mutatványszámot készséggel küld a kiadóhivatal.

**Megjelent az új bélyegilleték-táblázat.** Most került forgalomba a most életbelépett ok-mánybélyeg illetekre vonatkozó új táblázat. Tekintettel arra, hogy még az 1917. évi naptárak legnagyobb része is a régi bélyegtarifát tartá-mazza, a nagyközönség sok tévedéstől és bírsá-gólástól óvhatja meg magát, ha a szóbanforgó táblázatot megszerzi. Kapható Balkányi Ernő papírkereskedésében Alsólendván. Ára 20 fillér.

— **Az Érdekes Ujság** az elmúlt félév alatt újabb bizonyosságát adta annak, hogy a legzadagabb, legszebb és a legérdekesebb magyar képes hetilap. Ünnepi számai, melyeknek borítékai színes mélynyomásban pompáztak a kiállítás szépségében, a tartalom gazdagságában és az ingyenmellettek sokaságában felülmúlták mindazt, amit idáig magyar lap olvasóinak nyújthatott, de egyben meg-mutatták azt is, hogy Az Érdekes Ujság előfizetői sorába belépni megkérőzést jelent. A drágábbra szabott ünnepi számokat ugyanis az előfizetők minden ráfizetés nélkül kapják meg. Az ünnepi számok kedvezménytel szolgál Az Érdekes Ujság előfizetőinek. Az Érdekes Ujság Dekameronja, Az Érdekes Ujság Háborus Albuma mellett be-vezette Az Érdekes Ujság könyveit is, melyek a legjobb magyar írói regényeit és ebeszélcéit tartalmazzák. A július 1-én belépő előfizetők kívánatra ingyen kapják meg e sorozatból Molnár Ferencnek „Az aruimi erdő titka” c. kötetét és egyszersmind jogot váltanak arra, hogy ugyan-csak ingyen kapják Szomaházy Istvánnak október folyamán megjelent „Egy éjszaka Péterpusztán” című könyvét elő-fizetési feltételeink értelmében. Most belépő előfizetői szá-mára még egy kedvezményt tartogt Az Érdekes Ujság, amennyiben a szenzációs „Korolázási Album” most ké-szülő második kiadását 20 korona helyett 15 koronáért rendelhetik meg. Az Érdekes Ujság előfizetési ára negyed-évenként 5 korona.

**Megjelent a Milliók Könyve 47-ik száma: Thomas Aldrich „Prudence kisasszony” című regénye.** Ára 40 fillér. Kapható Balkányi Ernő könyv-kereskedésében.

# Névjegyek

izléses kiállításban és gyorsan készíttetnek

Balkányi Ernő nyomdájában.

## Vigyázzon egészségére!

Megbízható és jó minőségű nikotinmentes **cigaretta-hüvelyeket**

BALKÁNYI ERNŐ könyv- és papírkereskedésében Alsólendván szerezhet be.

Adakozzunk az elesett hősök özvegyei és árvái javára!  
Hadsegélyző Hivatal főpénztára, Képviselőház.

**Hirdetések** jutányosan felvétetnek e lap kiadóhivatalában

**Hornyolt cserép, lapos cserép, faltégla**  
kapható  
Billisics J. utóda Kovács Ferenc gőztégla-gyárában, Zalaegerszeg-Ola.  
Interurban telefon 41. szám. Táviratcím: Kovács gőztéglagyár.  
Szállítás bármely állomásra.

ARANYOSI-FÉLE | FÉNYES DEZSŐ tanár  
**felsőkeresk. isk. | fiuinternátusa**  
BUDAPEST, V. ker., Csanády-utca 19. szám, saját házában.  
Tájékoztatót készséggel küld az Igazgatóság.

## Alkalmi ajándékok!

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabb  
**zsebórák, láncok, arany és ezüst ékszerek, China-ezüst disztárgyak, evőeszközök stb.**  
legnagyobb választékban, jutányos áron kaphatók  
**Mayer Ödön** órás és ékszerésznél  
ALSÓLENDVA, Főutca.  
Nagy raktár fal- és ébresztő-órákban, valamint látszerészeti cikkekben, időmérőkben stb. Javítások szakemberien végeztenek!

## Hungaria hazai ernyőgyár r. t.

Alsólendván

# fatalpu czipők

gyártására is berendezkedett.

Előfizetőink  
ingyenes hirdetési  
rovata.

# Ipar és kereskedelem

Előfizetőink  
ingyenes hirdetési  
rovata.

## HELYBELIEK:

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN bőrkereskedő. Kész cipő raktár

BLAU és BARTOS rőfösáru- és készruha-üzlete. Nagy raktár uri-divat cikkeiben.

BECK OSZKÁR fodrászterme Főut, Tivadar-f. ház

DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasúti-utcában

ERMÉNYI JÁNOS babsütő és mezéskálacos.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalomtulajd.

ECKER PÁL kalaposmester kalap-üzlete, Főutca Nagy raktár férfi- és fiúkalapokban.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER LIPÓT fűszer-, norinbergi-, diszmű-, üveg- és porcellán-kereskedése

FEHER ANTAL köröm- és kocsikovács.

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász, Főut.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, csemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GROSZ FERENC bérkocsi-vállalata. Kényelmes bérkocsi mindenkor rendelkezésre áll.

GÖNCZ GÁBOR pékmester

Özv. GÁLLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő

GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

Özv. GREGORENCICS JÓZSEFNÉ szikvizgyára, Alsó-utca.

GERICS JÁNOS vegyeskereskedése, sajtár-, szita- és kézikosarak raktára, szeszes italok kismértékbeni eladása, a vasútállomás átellenében.

HEGEDICS ISTVAN eszmadia.

HEGEDÜS SÁNDOR butor- és épület-asztalos. Kész butorok és különféle koporsók nagy raktára.

KLEIN DÁVID szállítási (spéditeur) vállalata

LEVASICS VILMA ajánlja fényképezési műtermét (Alsólendva, Főut, Arnstein-üzlet átellenében). Készít a legjutányosabb árak mellett fényképeket minden nagyságban. Felvételt bármikor eszközöl.

MAYER ÖDÖN óras és ékszerész. Nagy raktár china-ezüst árukban.

MAURER FERENC szobafestő és mazoló.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gaz-, asági gép-, szén-, cement- és malomkő-raktár.

NÉMETH ERNŐ fodrászterme Főutca, Beck-ház

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-áruda.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főuton.

RUDAS SÁNDOR cipész.

RITOPER JÁNOS vasúti vendéglős, sertés- és marhakereskedő, Vasúti-utca.

SIPOS DANIEL eisörendői uriszabó (Főut).

SIMONKA JÁNOS szijgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus.

Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- és szénkereskedése

STERMAN JÓZSEF ácsmester

STRASSER ERNŐ „Korona” nagyvendéglője

SCHÖN JENŐ vegyesáru- és bőrkereskedése a vasúti állomás átellenében.

SCHWARCZ ZSIGMOND cipész Főut, Kopeczkiféle ház. Elvállal új munkát, ugyszintén javítást.

TITLER ANTAL szijgyártó-mester, Kanizsai-utca

TEICHMANN HENRIK szikvizgyára, Főutca.

TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése. mesz- és cement-raktára és cement-áru készítése.

„URANIA” mozgósínház az ernyőgyár épületében. Hetenkint 2—3 előadás, érdekes műsorral!

VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Elad szőlőoltványokat a legjobb fajokban.

VLAY ISTVÁN csizmadia, Városház-utca.

WORTMAN BENO rőfös- és divatáru-kereskedése.

WEISZ LIPÓT divatárúkereskedése s cipőraktára

WALTERSDORFER ADOLF mészáros.

## VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszúfalu.

BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédics.

BERÉNYI ISTVÁN kereskedő Lendvavásárhely.

CSEKE KÁROLY csesztreg-paraszai gőzmalma.

DOMA JOZSEF vendéglős Lendvavásárhely.

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJAN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

EPPINGER SALAMON és FIA kereskedése Csesztreg. Eternit-pala raktár.

EPPINGER JÓZSEF Csesztreg ajánlja mindennemű cement-árúit, csövek, hidak, vályuk és minden e szakmába vágó cikkeket.

ENGEL IGNÁC kereskedő Kerkaszentmiklós.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklósan.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédics.

FÖLDES MÓR „Royal“-kávéháza Csáktornyan.

FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkőc)

FLESCH MANO vendéglős Rédics.

FRIEDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatine

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GÁL JÓZSEF molnár Peteshaza.

GAAL SÁNDOR molnár Rédics.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya.

HORVATH MARTON bádogosmester Belatine.

HERZFELD MÓR kereskedő Celledömök.

HARANGOZO JOZSEF ugyanannal megnyit vendéglője és vegyeskereskedése Nagypalánan.

HOSSZU KÁROLY malombérlő Kerkaszentkirály

HORVÁTH JÁNOS ácsmester Csepreg, Sopronm.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése Lendvahosszúfalu.

KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Göntérháza

KOHN LIPÓT mesz-, cement- és deszka-nagykereskedése, Eternit-pala elárúsítása Muraszombát

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varrógép javító műhelye Csáktornyan.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics

KÓSA FERENC cipész Nemesnép.

KRIZSANICS VIKTOR asztalos és deszkakereskedő, Kót.

KORÉN MÁRTON kereskedő Lendvaerdő.

KONTLER KÁROLY kovács és gépész Lendvahosszúfalu.

Ilj. KOVÁCS ISTVÁN fényképezési műterme Csáktornya.

KOHN LAJOS kereskedő és vendéglős, Dobri.

KOHN SÁNDOR vegyeskereskedő Lentikápolna.

LACHENBACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksa

LOVENYAK VINCE borbély Lendvavásárhely

MILHOFER TESTVEREK vegyeskereskedése Lendvavásárhely.

MOSONYI SÁNDOR kereskedése Resznek.

MAYER JAKAB kereskedő Muraszordahegy.

MAYER MÓR kereskedő Lendvaujfalu.

MARTON JÓZSEFNÉ kereskedő Lentikápolna.

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebelesztmárton

NEMETH ISTVÁN cserepes-m. és tetőfedő Resznek

POLLAK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsin.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza

PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsikovács-mester Nemesnép.

PREKSZAVEC ANTAL kömüves, Remiszmajor p. Felsőkirályfalva

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksan.

RECHNITZER JOZSEF kereskedése Kislippa.

REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenye.

REVERENCICS ISTVÁN vendéglős Siófok

SBÜL KÁROLY vendéglős Radamos.

SABJANICS MARTON asztalosmester és deszka kereskedő, Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnár Lovaszi.

SZABO FERENC cipész Lendvavásárhely.

SZOCsak LAJOS cipész Csesztreg

SZABO LAJOS vendéglős Resznek.

SPIEGEL ADOLF nagyvendéglője Lenti.

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye.

TURNAUER BÉLA kereskedő és vendéglős Murarev

TOKA LAJOS mőmalma s lisztraktára Csentevölgy

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatine.

VADNAY GÁBOR bogárn Lendvahosszúfalu.

VARGA JOZSEF vendéglős Lendvavásárhely.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.

VÖRÖS JÓZSEF cipészmester Resznek.

WALTERSDORFER IGNAC sörkereskedő Ujpest.

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

# Papirszalvétát

legolcsóbb árban szállít

**Balkányi Ernő, Alsólendva.**

**40**

A magyar és külföldi regényirodalom legjobb, legkiválóbb termékei mesésen olcsó árért!

Minden füzet egy befejezett teljes regény!

»MILLIÓK KÖNYVE«

Minden kéthétben egy regény jelenik meg!

**40**

FILLÉR Herczeg, Szomaházy, Mikszáth, Bársony, Bródy, Pekár, Heltai, Krudy stb. legjobb regényei! Egy teljes regény 40 fillér. FILLÉR

Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.